

柴里煤矿:民生“礼包”情暖职工

刘光贤

“以前我们下井，班中餐花样单一，还不合口味，不想花钱就白白浪费了。现在，想吃什么就买什么，隔三差五还能带块真空包装的牛肉或鸡腿什么的在井下吃。”日前，枣矿集团柴里煤矿正要下井的综采二区职工刘克国说到新建成的井下职工中餐自助窗口，幸福洋溢在脸上。

让创效者有荣誉感

柴里煤矿让职工舌尖上感到幸福的还远不止中餐。走进该矿刚投入使用不久的职工荣誉餐厅，几十名职工排排就座，正在享用该矿专为先进职工提供的免费“营养餐”。

面对当前严峻的发展形势，柴里煤矿为激发职工荣誉感，在资金困难的情况下，专门抽出资金奖励作出突出贡献的集体和个人。前期从全矿范围内评选出4个先进班组和30名感动柴煤人物、劳模，给予免费享受一个月的“营养餐”奖励。“这不仅是简单的免费就餐，更是给予我们极大的荣誉，我们一定要作出更大的成绩，以实际行动回报企业。”刚从荣誉餐厅就完餐的综采二区职工宋拥军说。

越困难越要凝聚人心

职工家属全部住上新房，矿区煤气管理系统全部升级改造，社区、工矿路面全部重新铺设……“越是困难，越要凝聚人心。只要全矿上下拧成一股绳，就没有克服不了的困

难。”矿长徐永和说。三年来，该矿民心工程创造了快速高效的新纪录。

“以前我们一家挤在一套15平方米的职工家属周转房里，全家做梦都想住进大房子。”离退休职工李守信回忆。去年六月份，李守信一家搬进了玉馨花园二期保障房，客厅里盛开的杜鹃花就像全家人心中满满的幸福。

该矿包括李守信在内的132户，加上此前已建成的玉馨社区1406户和玉馨花园一期108户，柴里煤矿的保障房总户数达到1646户，全矿无房职工的居住需求可全部得到满足。

在加大保障房建设的同

时，该矿积极提高单身宿舍的档次，统一配备空调、彩电、床上用品及日常设施，免费用水用电，房间专人打扫，实行24小时“宾馆化”管理。职工们住在洁净、舒适、文明的“安乐窝”里，无后顾之忧，干劲倍增。

小事情暖职工心

近年来，职工私家车数量不断增加，为方便职工停车，该矿充分利用空闲地，增加停车位。在2014年能够停放260辆车的基础上，又新增设300余个停车位。

今年，该矿继续大手笔向职工送出民生“大礼包”，克服资金紧张等困难，实施并提前完成122、123社区煤

气安装工程。完成职工食堂修缮改造，精简各单位专职送饭人员50余人充实到创效岗位……一件件实实在在的惠民实事，让煤矿的广大职工家属纷纷伸出大拇指为矿山点“赞”。

正是这一件件小事，温暖了职工们的心，坚定了他们战胜困难的决心，使柴里煤矿领导班子在全矿民生满意度调查中名列前列。该矿离退休老同志在写给全矿职工家属的一封信中这样评价：“柴里煤矿新一届领导班子抓增收带民富，抓保障解民忧，抓普惠促民享，抓稳定保民安，职工家属生活得更富裕、更体面了。”

坛山:环境整洁居民点赞

峄城讯 自峄城区城乡环卫一体化工作启动以来，坛山街道立足实际，精心谋划、认真组织、积极作为，制定详细的工作方案，划分10个工作片区，将街道全体机关干部分解到各社居，一名科级干部包一个片区，三至五名机关干部包一条小巷，形成一级抓一级，层层落实的工作局面。

自7月9日起，该街道200余名机关干部分别由包居科级干部带队，和社居工作人员一起深入到辖区大街小巷开展环境卫生集中整治。按照净化、硬化、绿化、美化、亮化要求，着重对背街小巷、居民小区、城乡结合部的环境卫生进行提档升级。“天气一天比一天热，为了给群众创造一个清洁舒适的生活环境，我们流点汗吃点苦，不算什么。”

街道包居机关干部郭斌说。（罗永传 李佳法 李治民）

城乡环卫一体化

进行时



义诊进乡村

7月13日，专家正在为村民义诊。连日来，薛城区组织医疗专家，开展健康义诊进乡村活动。专家们耐心解答村民咨询，让村民在家门口就能享受到专家的义诊服务。（刘品 王叶蓁 摄）

市公路局强化措施加强大气污染治理

根据全市大气污染综合治理责任分工，市公路局主要负责公路养护和公路施工扬尘治理等工作。

公路是国家节能减排和应对气候变化的重点领域之一，大气污染综合治理工作是建设生态枣庄的基本要求。为此，市公路管理局高度重视大气污染综合治理工作，强化大局、重点、职能三种意识，抓住创建“畅安舒美山东路”的有利时机，坚持把扬尘污染防治工作贯穿到公路建设、养护、管理全过程，以“抓铁有痕、踏石留印”精神，重点抓好日常道路保洁、工程施工管理、路域环境治理、ETC推广等专项工作，公路扬尘污染得到有效控制。

加强养护保洁，确保路面整洁。目前，市公路管理局共管养全市16条省干线公路，管养里程698.86公里。为保持道路整洁，防止扬尘污染，科学规范地开展道路日常保洁养护工作。一是日常保洁分类施策。坚持“重点路段重点保洁，污染路段随时保洁”的原则，将全市16条省干线公路划分为24个养护路段。根据市场化保洁、机械化保洁和小分包人工清扫等多种保洁模式，分类制定清扫防控措施。并新购置湿式无尘清扫车5辆、洒水车1辆、护栏清洗机1台，大大减轻了清扫产生的扬尘。二是日常养护精益求精。坚持路政、养护双巡查和动态巡查制度，以公路站为依托，每天4次上路巡查，及时清理抛洒物和垃圾；加大了路面裂缝、坑槽、车辙等病害处治力度，提倡路面坑槽修补不过夜。小修工程按照养护大中修的标准制定施工方案。截至目前，共完成路面挖补10793平方米，路面刷油等表层处理5033平方米，裂缝处理12000米；开展春季绿化抚育管理，打造道路周边“大绿化”格局，共新植补植乔木11077株，灌木花草80058株。

加强施工管理，防治环境污染。今年我市公路建设项目共13项，均制定了扬尘降污措施。一是控制施工过程中的扬尘。施工过程中坚持做到“五必须”“五不准”，即：必须打围作业、必须设置冲洗设施、必须湿法作业、必须配齐保洁人员、必须定时清扫施工现场，不准车辆

带泥出门、不准高空抛撒残渣、不准现场搅拌混凝土、不准场地积水、不准现场焚烧废弃物，确保施工场扬尘污染受到总体控制。二是控制设备运行中的扬尘。改造了沥青混凝土拌合站除尘装置将雾化差、燃烧不充分、出现黑烟残炭较多的重油加热器改为热值高、燃烧充分的天然气加热器，有效降低了污染物的排放，减轻了大气污染。三是控制物料运输过程中的扬尘。对水泥、矿粉等原材料严格使用罐装运输，密闭储存，严禁运输途中扬尘、散落。加强沥青混合料装车高度的控制，运输混合料的车辆采取篷布覆盖密封措施，运输车辆驶出拌合站时对车辆的车轮车身进行冲洗，严禁带泥上路，减少了运输过程中的扬尘污染。

加强路政执法，净化路域环境。市委、市政府主要领导、分管领导多次安排部署路域环境提升工作，改变路域环境“脏乱差”现象，迫在眉睫。一是集中执法力量开展路面抛洒漏洒专项整治行动。结合全国首个“路政宣传月”活动，采取以宣传教育为主，执法处罚为辅的举措。加大宣传力度，宣传车辆漏洒扬尘的危害，增强车主漏撒意识，从而遏制漏撒车辆扬尘污染的现象；加大执法力度，采取了固定值班与流动稽查，错时上路检查、动静结合等措施进行路面抛洒专项整治，确保了“畅、安、舒、美”的通车环境。截至目前，共出动宣传车350余台次，发放宣传单2万余份，实施路政巡查13.5万公里，查处路政案件14起。二是扎实开展路域环境综合整治活动。以省际、市际接头路段、高速公路出入口为重点，以桥下空间治理、公路集贸市场整治和非公路标志清理等活动为依托，整治公路“三占”“四乱”“五大堆”现象。截至目前，共清理各类占压685处，乱搭乱建10处，非公路标志1500余块，经营摊点1300余处，占路集市2处。三是加大ETC推广力度。通过发放宣传单和进企入户的宣传方式，开展延时服务和上门服务，加大与银行的合作，ETC用户不断增多，减少收费过程中由于车辆低速、怠速造成的能源浪费和排放，节约了燃油，同时也降低了收费口的噪声水平和废气排放。

市港航局加强港口建设防治大气污染

根据全市大气污染综合治理责任分工，市港航局主要负责港口码头扬尘治理和新型示范船建造使用等工作。

根据市政府要求，市港航局专门成立了大气污染综合治理领导小组，负责调度督导协调解决大气污染综合治理中遇到的问题，辖区各港航处具体负责本辖区大气污染防治工作，履行监管职能，相关港航企业根据要求，制定大气污染防治工作计划，确保治理工作落到实处。

港口码头扬尘治理工作开展情况是一是对加强港口项目建设期的管理。对选址、总体布局和装卸工艺及设备的选择综合考虑防治扬尘的需要，合理布局易扬尘货种装卸泊位和堆场，建设分区挡风抑尘网和港区绿化防尘林带，从源头防止环境污染和生态破坏。二是加强港口营运期扬尘污染防治工作的督促指导。督促已投入营运的港口经营人，对存放煤炭、灰渣、砂石等散状物料的堆场、道路实施硬化；在储存、堆放物料过程中采取制式、固定的围挡等密闭措施；物料装卸过程采取封闭作业方式并采取喷淋或吸尘措施，进出车辆采取密闭运输措施，配备车辆冲洗设施，易造成污染的运输车辆进行冲洗后，再驶出作业场所；按照装卸工艺的防范要求规范作业，文明生产，对易产生扬尘污染的道路、码头、堆场和露天仓库制定符合各自实际的扬尘污染防治措施和办法，建立相应的责任制度和作业记录台帐，并由专人具体负责现场扬尘污染防治的管理工作。

三是积极行动，落实全市大气污染综合治理会议精神。对各港区进行全面摸查，掌握扬尘污染的相关情况。召开由局大气污染防治领导小组成员参加的现场调度会议，市局主要负责人亲自安排部署相关工作，一加强与地方政府

文化的热潮，以广场舞为代表的系列健身活动深受广大群众的喜爱，展现了我市群众众多姿多彩的文化生活和良好的精神面貌。

据了解，此次中老年广场舞大赛是全省17市同时举行的一场大型赛事，比赛分地方初赛海选、地方晋级赛、全省总决赛。此次启动仪式结束后，我市将在各区（市）、枣庄高新区陆续举办海选比赛，在决赛中胜出的队伍，将代表枣庄参加今年重阳节左右举行的全省广场舞总决赛。（记者 刘明）

中老年广场舞大赛启动

本报讯 7月14日上午，由市老龄办、市体育局、市老年体协主办的“邮爱夕阳·和谐山东”山东邮政“银铃杯”中老年广场舞大赛枣庄选拔赛启动仪式在市光明广场举行。

近年来，我市高度重视文化体育事业发展，深入实施《全民健身条例》和《全民健身计划纲要》，规划建设了一批基层文化体育设施，广泛开展群众性文体活动，积极推进全民健身运动。特别是通过创建文明城市活动，掀起了广场

爱心汇细流 关爱伴成长

本报峰城讯 7月9日下午，市妇联负责同志陪同“爱心妈妈”枣庄仁和耳鼻喉医院院长马桂兰及法扬律师事务所的律师、心理咨询师及公安等部门的爱心志愿者们，来到阴平镇小学的留守儿童快乐成长活动站，看望这里的孩子们。

我市十佳留守儿童评选活动及事迹播出以后，在社会上引起很大反响，很多爱心人士纷纷要求加入“爱心妈妈”的行列，争相认领贫困、留守儿童。在活动站，爱心志愿者们与留守儿童一起做游戏、聊天，并对他们进行了暑期安全教育和心理辅导，告诉他们要坚强勇敢，保护好自己，照顾好爷爷奶奶，好好学习来回报父母及社会的关爱。随后，“爱心妈妈”马桂兰来到阴平镇上郭村看望孤儿郭敬真姐弟俩。郭敬真的父母因车祸双双去世，可以依靠的叔叔又外出打工，年仅14岁的姐姐郭敬真一直照顾着弟弟。姐弟俩品学兼优，姐姐被评为枣庄市十佳留守儿童。马桂兰听说姐弟俩的事迹后，表示要结对帮扶两个孩子，当他们的“爱心妈妈”，并送去2000元慰问金。（记者 姜爱民 通讯员 刘敏）

台儿庄为敬老院免费安装太阳能

本报台儿庄讯 为全面提升全区五保供养水平，提高敬老院服务水平，台儿庄区民政局积极协调财政部门、节能部门及安装公司，为全区6处敬老院申报免费安装太阳能集热系统，3处敬老院已安装完毕，日产热水100吨，所需费用由省经信委、财政厅按照7500元/吨水补助给安装公司，不足部分由安装公司自行解决。

目前，洞头集镇和马兰屯镇3家敬老院安装完太阳能集热系统，其他3处敬老院均在改扩建，待工程竣工后

能省下2500元的能耗费用，整个冬天取暖、洗浴可节约燃煤费用30余万元。（记者 王兆虎 通讯员 孙中君 王慧苗）

枣庄市国土资源局市中分局国有建设用地使用权挂牌出让公告

市国土资告字[2015]4号

经枣庄市人民政府批准，枣庄市国土资源局市中分局决定挂牌方式出让1宗国有土地使用权，现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让宗地的基本情况和规划指标要求

编号	土地坐落	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求		出让年限(年)	投资强度(万元/亩)	竞买保证金(万元)	挂牌起始价(万元)	加价幅度		
				容积率	建筑密度							
SZ(工)2015-3	市中区长江一路东侧、清泉路北侧	13333	工业	≥1.0	≥35%	≤15%	≤7%	20	≥220	110	365	5万元/次

二、竞买人申请

本次国有建设用地使用权出让实行网上交易，中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织，除法律法规政策等另有规定外，均可申请参加，可单独申请，也可联合申请。申请人需到枣庄市行政审批中心办理电子签名认证证书后，登录枣庄市国土资源局土地和矿业权网上交易系统网站，在提交竞买申请截止时间之前缴纳竞买保证金，取得竞买资格后，参加网上竞拍。

三、公告变更

本次国有建设用地使用权出让的事项如有变更，出让人将发布变更公告，届时以变更公告为准。

五、具体事项

SZ(工)2015-3号地面建筑物、附着物资产额26175511元，该宗土

2015年7月15日

2015年7